



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiipublice@primariagalati.ro



Nr. _____ / _____

Către

Instituția Prefectului
Județul Galați
Galați, str. Domnească, nr. 56

Referitor: adresa înregistrată la Registratura Municipiului Galați cu nr. 114247/05.06.2024

Informare privind Situația salubrității la nivelul Municipiului Galați

Colectarea și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale, din industrie și instituții, fracții colectate separat, deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, inclusiv ale deșeurilor toxice periculoase din deșeurile menajere, cu excepția celor cu regim special.

Colectarea și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale, din industrie și instituții reprezintă o activitate complexă și necesară pentru protejarea mediului și a sănătății publice. Scopul acestei activități este de a colecta, transporta și trata deșeurile într-un mod responsabil și sustenabil, minimizând impactul asupra mediului.

Colectarea separată a deșeurilor are multiple avantaje, cum ar fi recuperarea materialelor valoroase, reducerea cantității de deșeuri care ajung la depozitul de Tirighina și reducerea poluării. Astfel, prin colectarea separată a deșeurilor, se pot valorifica și recupera materiale precum hârtie, carton, sticlă, plastic, metal, lemn, textile și alte materiale.

Deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE) sunt colectate separat deoarece acestea conțin substanțe periculoase, cum ar fi metale grele, substanțe chimice periculoase și substanțe inflamabile, care pot fi dăunătoare pentru mediu și sănătatea umană. Prin colectarea și tratarea corespunzătoare a acestor deșeuri, aceste substanțe sunt recuperate și reciclate, minimizând astfel riscul de contaminare.

De asemenea, colectarea și tratarea separată a bateriilor și acumulatorilor este importantă deoarece acestea pot conține substanțe periculoase, cum ar fi plumb, cadmiu și mercur, care pot fi dăunătoare pentru mediu și sănătatea umană. Prin colectarea și tratarea corespunzătoare a acestor deșeuri, se minimizează riscul de contaminare, se recuperează și se reciclează materia primă.



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail: relatiipublice@primariagalati.ro



În concluzie, colectarea și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare provenind din activități comerciale, din industrie și instituții, fracții colectate separat, deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, inclusiv ale deșeurilor toxice periculoase din deșeurile menajere reprezintă o activitate esențială pentru protejarea mediului și a sănătății publice. Prin colectarea și tratarea corespunzătoare a deșeurilor, se minimizează impactul asupra mediului și se poate contribui la dezvoltarea unei economii circulare, care este sustenabilă pe termen lung.

Colectarea și transportul deșeurilor voluminoase din gospodăriile populației ai agenților economici, neasimilabile celor menajere (mobilier, DEEE)

Colectarea și transportul deșeurilor voluminoase din gospodăriile populației și ale agenților economici reprezintă o activitate importantă pentru gestionarea responsabilă și eficientă a deșeurilor și pentru protejarea mediului.

Deșeurile voluminoase, cum ar fi mobilierul uzat, obiectele sanitare, echipamentele electrice și electronice (DEEE), precum și alte obiecte de dimensiuni mari, nu pot fi colectate și transportate cu ușurință folosind mijloacele obișnuite de colectare a deșeurilor menajere. Aceste deșeuri necesită un transport specializat și o manipulare atentă, pentru a minimiza riscul de deteriorare și de contaminare.

Activitatea de colectare și transport deșeurilor voluminoase se desfășoară în urma comenzilor primite în dispecerat sau pe email.

Apoi, se stabilesc programul și modalitățile de colectare, în funcție de necesități, resursele disponibile și disponibilitatea celor care au emis comenzile.

În cazul deșeurilor voluminoase, colectarea se poate face și direct de la domiciliul persoanelor sau al agenților economici, prin programări prelabile sau în urma cererilor primite.

Transportul deșeurilor voluminoase se face cu ajutorul mijloacelor specializate de transport, cum ar fi camioanele sau remorcile cu platforme ridicate sau alte echipamente specializate. Aceste mijloace sunt echipate corespunzător pentru manipularea și transportul deșeurilor voluminoase, într-un mod sigur și responsabil.

Deșeurile voluminoase colectate sunt transportate către depozitul Tirighina sau către Stația de sortare Barboși, în funcție de tipul de deșeu.

Colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE) se realizează în timpul campaniilor de colectare organizate de cel puțin 2 ori pe an, dar și în urma comenzilor primite în dispecerat sau pe email pe tot parcursul anului.



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiipublice@primariagalati.ro



În concluzie, colectarea și transportul deșeurilor voluminoase din gospodăriile populației și ale agenților economici reprezintă o activitate importantă pentru gestionarea responsabilă și eficientă a deșeurilor și pentru protejarea mediului. Prin colectarea și tratarea corespunzătoare a acestor deșeuri, se poate minimiza impactul asupra mediului și se poate contribui la dezvoltarea unei economii circulare, care este sustenabilă pe termen lung.

Colectarea și transportul separat al deșeurilor provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare interioară și/sau exterioară a acestora;

Cetățenii pot transporta singuri deșeurile rezultate din amenajările interioare și exterioare ale locuințelor, în limita a 2 mc /an la cele 2 Puncte Verzi din municipiu sau pot apela la transportul oferit de către noi contra-cost.

Transportul deșeurilor se face cu ajutorul mijloacelor specializate de transport, cum ar fi camioane sau autoutilitare echipate cu containere specializate.

Deșeurile colectate sunt transportate în conformitate cu prevederile legale și cu normele de mediu.

Colectarea și transportul separat al deșeurilor vegetale, organice;

Colectarea și transportul separat al deșeurilor vegetale și organice este o practică importantă pentru reducerea impactului asupra mediului înconjurător și pentru dezvoltarea unei economii circulare. Aceste deșeuri sunt biodegradabile și pot fi transformate în îngrășăminte naturale sau în biogaz, care poate fi folosit ca sursă de energie regenerabilă..

Transportul acestor deșeuri se face în condiții similare cu cele ale gunoierului menajer, dar primordial este să asigurăm o igienizare și o curățare periodică a vehiculelor pentru a evita răspândirea mirosurilor sau a agenților patogeni.

Aceste deșeuri sunt prelucrate la nivel local prin intermediul stației de compostare. Aici se transformă deșeurile în îngrășăminte care pot fi folosite la ferme sau în alte activități agricole sau industriale.

Colectarea și transportul separat al deșeurilor vegetale și organice este o practică importantă pentru reducerea impactului asupra mediului înconjurător și pentru dezvoltarea unei economii circulare. Aceste deșeuri sunt biodegradabile și pot fi transformate în îngrășăminte naturale sau în biogaz, care poate fi folosit ca sursă de energie regenerabilă.

Activitățile specifice de colectare se fac respectând cerințele și graficele zilnice de lucru dispuse în HCL nr 11 din 30.01.2020 și anexele HCL nr 316 din 26.06.2019.



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiipublice@primariagalati.ro



Măturatul, spălatul, stropirea și întreținerea căilor publice;

Activitatea de măturat, spălat, stropire și întreținere a căilor publice este una esențială pentru menținerea unui mediu urban curat, sigur și sănătos. Aceste activități sunt realizate de echipe specializate de lucrători, care se ocupă de curățarea și întreținerea trotuarelor, străzilor și aleilor din orașe și municipii.

Măturatul constă în îndepărtarea manuală sau mecanică a murdăriei și gunoiului de pe căile publice. Lucrătorii folosesc măști sau mașini speciale pentru a colecta gunoiul și resturile de pe străzi, trotuare și alei. Acest proces este important pentru îndepărtarea murdăriei și a resturilor care pot fi periculoase pentru sănătatea publică și pentru mediul înconjurător.

Spălatul presupune curățarea căilor publice cu ajutorul unor mașini specializate care utilizează jeturi de apă sub presiune pentru a îndepărta murdăria și resturile de pe străzi, trotuare și alei. Acest proces este important pentru eliminarea gunoiului, a resturilor organice și a altor substanțe care pot fi periculoase pentru sănătatea publică.

Stropirea constă în aplicarea de soluții de spălare și dezinfectare pe căile publice.

Această activitate este importantă pentru a preveni răspândirea bolilor și pentru a menține o populație sănătoasă și sigură.

Aceste activități sunt esențiale pentru asigurarea unui mediu urban curat, sigur și sănătos. Lucrătorii care efectuează aceste activități sunt bine pregătiți, dețin echipamente de protecție individuală și respectă regulile și procedurile de siguranță.

Activitățile specifice de salubritate se fac respectând cerințele și graficele zilnice de lucru dispuse în HCL nr 11 din 30.01.2020 și anexele HCL nr 316 din 26.06.2019.

Municipiul Galați este împărțit în 7 zone de salubritate, astfel:

Zona 1 - 19 sectoare

Zona 2 - 14 sectoare

Zona 3 - 16 sectoare

Zona 4 - 21 sectoare

Zona 5 - 12 sectoare

Zona 6 - 14 sectoare

Zona 7 - 18 sectoare

Secția Străzi - Menaj organigramă conform HCL 289 din 25.04.2024:



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiipublice@primariagalati.ro



Pentru salubritatea mecanizată sunt folosite zilnic 8 automaturi mari pentru carosabil, 6 automaturi mici pentru trotuare și spații înguste, 4 mașini de măturat și aspirat pentru deșeurile stradale.

Pentru colectarea deșeurilor stradale sunt folosite zilnic 2 autogunoaie și 2 auto-carosate.

Spălarea și dezinfectarea suprafețelor, recipientelor, curățarea graffiti;

Spălarea și dezinfectarea suprafețelor, recipientelor și curățarea graffiti sunt activități importante în ceea ce privește menținerea unui mediu curat și sigur, precum și prevenirea răspândirii bolilor și a altor probleme de sănătate publică. Aceste activități sunt efectuate de către echipe specializate de lucrători, care au pregătirea și echipamentul necesar pentru a realiza aceste sarcini într-un mod eficient și sigur.

Spălarea și dezinfectarea suprafețelor se referă la îndepărtarea murdăriei și a altor reziduuri de pe suprafețe, precum pereți, trotuare, bănci sau pavimente. Aceste activități pot fi realizate manual, cu ajutorul unor soluții de curățare și echipament de protecție personală adecvat, sau prin utilizarea unor echipamente de spălare industriale, precum hidro-curățarea sau mașini de spălat cu presiune. Dezinfectarea se realizează prin utilizarea de substanțe speciale sau prin utilizarea de echipamente de dezinfectare cu aburi.

Curățarea graffiti implică îndepărtarea vopselei sau a altor materiale utilizate pentru suprafețe publice, precum pereți sau bănci. Această activitate poate fi realizată manual, cu ajutorul unor soluții de curățare speciale și a echipamentului de protecție personală adecvat, sau prin utilizarea de echipamente de curățare specializate, precum abrazive sau soluții chimice.

Lucrătorii care efectuează aceste activități sunt bine pregătiți, dețin echipamente de protecție personală adecvat și respecta regulile și procedurile de siguranță pentru a preveni accidentele și pentru a asigura un mediu de lucru sigur. În plus, aceștia sunt conștienți de riscurile pentru sănătate asociate cu utilizarea substanțelor chimice și utilizează echipamente de protecție personală adecvate pentru a preveni expunerea la substanțe chimice periculoase.

În concluzie, spălarea și dezinfectarea suprafețelor, recipientelor și curățarea graffiti sunt activități importante pentru menținerea unui mediu urban curat și sigur. Aceste activități sunt realizate de către lucrători bine pregătiți, care utilizează echipamente și tehnologii adecvate și respectă regulile și procedurile de siguranță pentru a preveni accidentele și pentru a asigura un mediu de lucru sigur și sănătos.

Dezinsecție Dezinsecție Deratizare

Dezinsecție

Se realizează conform Planului anual de acțiune privind activitatea de DEZINSECȚIE,



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiipublice@primariagalati.ro



DEZINFECȚIE și DERATIZARE la nivelul MUNICIPIULUI GALAȚI propus de operatorul de specialitate, conform indicațiilor transmise de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Medico-Militară Cantacuzino

Substanțele utilizate sunt cele avizate de Comisia Națională pentru Produse Biocide din cadrul Ministerului Sănătății și se regăsesc în Registrul Național al Produselor Biocide și anume: Vectobag WG, Solfac Trio EC 140 NF, Solfac COMBI MAX

Tratamentele sunt de doua tipuri, aeriene și terestre, în medie fiind aplicate doua larvicidări și trei dezinsecții, iar în funcție de necesități aceste cantități pot suferi modificări.

Dezinfecție

Sunt disponibile echipamente specifice spray cannon și nebulizatoare

Deratizare

Se acționează în funcție de necesități.

Deszăpezirea și combaterea poleiului

Se acționează conform procedurii anuale pentru asigurarea desfășurării activității la nivelul municipiului Galați în cazul poluărilor accidentale sau fenomenelor meteorologice periculoase: caniculă, furtună, ploaie abundentă, polei și ninsoare abundentă

Numărul maxim de utilaje implicate în această activitate fiind de 169.

Stoc material antiderapant anual 3500 tone cu posibilitatea de suplimentare până la 6000 tone material antiderapant

INVESTIȚII

Insule ecologice

Se derulează proiecte finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență pentru înființarea a 336 de insule ecologice digitalizate ce vor fi amplasate în toate zonele orașului, cu sisteme bazate pe noile tehnologii ce vor asigura creșterea capacității de colectare separată a deșeurilor.

Este vizată astfel suplimentarea capacității de colectare separată, dar și înlocuirea vechilor module/pubele cu un sistem modern de colectare selectivă a deșeurilor pe cinci fracții, pentru următoarele fluxuri de deșuri colectate separat: deșuri de hârtie și carton, deșuri de plastic și metal, deșuri de sticlă, deșuri biodegradabile, deșuri reziduale, precum și acțiuni specifice pentru dezvoltarea platformei software necesară operării insulelor ecologice digitalizate.

Totodată aceste puncte moderne vor fi protejate împotriva actelor de vandalism și accesului neautorizat, fiind dotate cu acces digitalizat pentru persoanele fizice arondate.

Insulele ecologice funcționează pe bază de cartele de acces, ceea ce împiedică depozitarea deșeurilor în alte locuri decât în cele special amenajate, amplasate în proximitatea locuințelor și sunt compuse dintr-un ansamblu de containere pentru colectarea separată a deșeurilor.

Va fi instalat modulul GSM pentru transmisie date și va fi prevăzută o bază de date privind beneficiarii serviciului și o interfață de facturare pentru operatorul de salubritate.

Datele sunt agregate și utilizate într-un sistem digital, instrument principal de



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI

DIRECȚIA SERVICIILOR COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE

Tel.: +40 0336 102114

E-mail:relatiiipublice@primariagalati.ro



monitorizare și raportare, ce oferă informații privind volumele și tipurile de deșeurile colectate, precum și persoanele care introduc deșeurile în containere.

Centre de colectare prin aport voluntar a deșeurilor

Centrele de colectare prin aport voluntar (CAV) sunt facilități destinate colectării separate a diferitelor tipuri de deșeurile menajere. Aceste centre permit cetățenilor să aducă deșeurile care nu pot fi colectate prin metodele obișnuite "door-to-door", cum ar fi deșeurile reciclabile și bio-deșeurile care nu se încadrează în puștele individuale, precum și fluxuri speciale de deșeurile, inclusiv deșeurile voluminoase, deșeurile textile, deșeurile din lemn, mobilier, și altele.

Aceste centre sunt parte a unui efort mai larg de îmbunătățire a infrastructurii de gestionare a deșeurilor și de creștere a ratelor de reciclare. Ele sunt finanțate prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și sunt esențiale pentru atingerea obiectivelor de mediu ale României.

La nivelul Municipiului Galați vor fi realizate două astfel de obiective finanțate prin programul menționat.

Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Galați

„Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Galați” (SMID) este un sistem care cuprinde toate activitățile de administrare a deșeurilor (proces de separare, colectare, transport, transfer, sortare și reciclare, compostare, tratare mecano-biologică - TMB și depozitare într-un sistem unic), cu scopul de a proteja mediul și a îmbunătăți condițiile de viață din județ, Municipiul Galați făcând parte din cadrul acestui proiect

Valoarea proiectului este de 104 milioane euro, din care finanțarea din fonduri europene o reprezintă 77 milioane euro.

Cu stimă,

PRIMAR
FLORIN IONUȚ PUCHEANU

Director,
Vergiliu Vals

Șef Serviciu,
Dan Dorian Beraru